Coimisiun na Scruduithe Stait

An Ardteistiméireacht 2012

Aistriuchan
Ar Scéim Mharcala

SEAPAINIS

Gnathleibhéal






TRIAIL CHLUASTUISCEANA 100 marc
(Ieathmharcanna ma threagraitear as Seapainis, i1 script romaji n6 Seapéinise)

Cuid A (25 marc)

1. (@) a 3 mharc
(ii) Aontaionn 2 mharc
2. (@) d 3 mharc
(ii) Ni féidir 2 mharc
3. (@) b 3 mharc
(ii) Ni aontaionn 2 mharc
4. (i) a 3 mharc
(ii) Ni aontaionn 2 mharc
5. (@) d 3 mharc
(ii) Ceadaionn 2 mharc

Cuid B (21 marc)

1. (Treoracha)
(1) b 3 mharc
(i1) Go bhfuil an seomra ar an geuigit hurlar / dul ar an ardaitheoir /
Go bhfuil an seomra ar thaobh na ldimhe clé / In aice leis an
gcaifitéire.
Aon sonra 3 mharc

2. (Ag an dochtuir)
(1) d 3 mharc
(i1) c 3 mharc

3. (Ag an staisiun traenach)

(1) 2 3 mharc
(i1) c 3 mharc
(iii) 1 uair an chloig 3 mharc
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Cuid C (30 marc)
1. Mir1) (11 mharc)

(1) b 3 mharc
(i1) d 3 mharc
(iii) a 3 mharc
(iv) Cad é an scanndn is mo a bhfuil toir air i measc na mbuachailli
agus na geailini?
Harry Potter 2 mharc
2. (Mir 2) (13 mharc)
(1) d 3 mharc
(i1) Cé a d’fhéadfadh cur isteach ar phost ann?

Tabhair sonra amhdin.

Duine a bhfuil Béarla agus Seapainis aige / idir 20 / agus 26
bliain d’aois/eachtrannach /duine ag a bhfuil viosa aige do
shaoire oibre / a dtaitnionn ceol Eireannach leis/1éi.

4 mharc
(iii) Le hiarratas a dhéanamh, ba chéir glaoch ar
03-8353-4969 6 mharc
(1 mharc as gach uimbhir ata ceart)
3. (Réamhaisnéis na haimsire) (6 mharc)
(1) (a) 3 mharc
(i1) (b) 3 mharc
Cuid D (24 marc)
1. (Agallamh 1) (14 mharc)
(>i) Is i an tir arb as don chailin na
(d) 3 mharc

(i)  Ainmnigh rud amhdin faoin tSeapdin a thaitin léi.
Ta na daoine san 6stan (ryokan) an-chinealta / deas. /
Foinse the (Onsen) /sléibhte 4 mharc
(T4 na daoine go deas, 2 mharc)

(iii))  Cén deacracht a bhi aici san éstan?
Ni raibh si in ann an t-idirlion a Gsaid
(ag an 6stan Seapanach (Ryokan)) /
Ni raibh si in ann labhairt (lena teaghlach)
ar Skype(1 fhreagra ar bith) 4 mharc
Idirlion = 2 mharc

(iv)  Cén fath ar mhaith léi dul ar ais go dti an tSeapdin an bhliain seo

chugainn?
(c) 3 mharc
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2.

(Agallamh 2) (10 marc)

(i)

(ii)

(iii)

Is i an tir arb as don bhuachaill na
(c) 3 mharc

Ainmnigh rud amhain faoin tSeapain a thaitin leis.

Akihabara / cheannaigh sé ceamara /

An bia / Ramen (1 fhreagra ar bith) 4 mharc
(Toéiceo, 1 mharc)

Cén rud nar thaitin leis faoin tSeapain?
(b) 3 mharc
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LEAMHTHUISCINT (120 MARC)

(Leathmharcanna mura bhfreagraitear sa teanga a shonraitear)

C.1 (35 marc)

1.

Cé mhéad ata ar na rudai seo a leanas? (16 mharc)

(1) Stobhach mairteola 850 yen 2 mharc
(i)  Piotsa 800 yen 2 mharc
(iii)  Burgar mairteola 600 yen 2 mharc
(iv)  Toirtin ull 400 yen 2 mharc
v) Donndg seaclaide 420 yen 2 mharc
(vi)  Cappuccino 450 yen 2 mharc
(vii))  Tae liomoide 400 yen 2 mharc
(viil) Su oraiste 500 yen 2 mharc
(19 marc)
(i) Cén rud é uimhir 18 ar an mbiachlar?
Uachtar reoite 2 mharc

(1)  Luaigh blas amhdin a bhionn ar an rud sin.
Fanaile / Banana / Su talin 2 mharc

Cad iad na cinedlacha ceapairi atd ar an mbiachlar? 4 mharc
(1) Ceapaire liamhais (2 mharc)
(i1) Ceapaire uibhe (2 mharc)

Scriobh na rudai a leanas on mbiachlar in Katakana mar atd sa sampla.

4 mharc
() JY=2YZX (2 mhare)
(i) F—=Xor—F (2 mharc)
Cad ata san dgireamh sa tsraith cisti? 3 mharc
(Ciste) Deoch
(ciste, 1 mharc)
(1) Cad iad na huaireanta a bhionn an tsiopa caife oscailte? 2 mharc
7 a.m. (1 mharc) go 8 p.m. (1 mharc)
(i1) Cén la den tseachtain a mbionn an siopa caife dunta? 2 mharc

Dé Luain
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C.2 (25 marc)

A. (9 marc)
Ainm an fheighli peatai Feighli Feighli Feighli Feighli
peatai 1 peatai 2 peatai 3 peatai 4

Cén t-ainm atd ar an Tanaka Yamamoto Suzuki Katou

bhfeighli peatai? 1 mharc 1 mharc 1 mharc

Cén t-ainm atd ar an Ueno Shinagawa Ikebukuro Ginza

gceantar ina n-oibrionn 1 mharc 1 mharc 1 mharc

an feighli peatai?

Cén cineal peata ata ag Cat Pearéid Labrador Padal/Madra

an bhfeighli peatai? 1 mharc 1 mharc 1 mharc

B. (16 mharc)

1. Tugann feighli peatai 1 aire do mhadrai agus do chait. Fior
= WRERZIDOYYF—2 LTWET 1 mharc 1 mharc

2. Nifidh feighli peatai 1 do pheata. Bréagach
>~NRDZH LHLET 1 mharc 1 mharc

3. Féadfaidh feighli peatai 2 aire a thabhairt do choinini. Fior
S/PENEIHED (NARF—, FE v b)) B2y b | Imharc
Uy HZ—LFET, 1 mharc

4. Ta peata darb ainm Shin-chan ag feighli peatai 2. Bréagach
DEDONy NNy P T, RERIEF2—5 A T, | | mharc

1 mharc

5. Ta peata darb ainm Hanami ag feighli peatai 3. Bréagach
SREZIXT LK HLTY, 1 mharc 1 mharc

6. Tabharfaidh feighli peatai 3 do pheata ag siul ar feadh uair an | Fior
chloig sa ld. 1 mharc
—EH—KHE IAIELET, 1 mharc

7. Is bred le feighli peatai 4 cait. Bréagach
S RBREFETY, 1 mharc 1 mharc

8. Feéadfaidh feighli peatai 4 grumaeireacht a dhéanamh ar do Fior
pheata. 1 mharc
=TI N—ITHTEET, 1 mharc
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C.3 (60 marc)
A: (24 marc)
1. a. Ca bhfuil Aoife ina conai? Yokohama 2 mharc

b. Cén mhi ar thainig si chun na Seapdine? Lunasa 2 mharc

2. Ta moran mac léinn idirndisiunta sa scoil. Ainmnigh dha thir as a dtagann
siad.
Meiricea, Sasana, An tSin

(2 cheann ar bith x 2 mharc an ceann) 4 mharc

3. a. Cén club scoile ata Aoife a choitsedil?

Club Leadoige 2 mharc
b. Cad iad na laethanta den tseachtain a dtagann an club seo le chéile?
4 mharc
D¢ Mairt (2 mharc) Déardaoin (2 mharc)
c. Cé mhéad mac léinn atd sa chlub? 2 mharc
30 mac léinn
4. Cad a deir Aoife faoin aimsir sa tSeapdin?
a 2 mharc
5. (i) Thug Aoife cuairt ar
a 2 mharc
(ii) Sa geimhreadh, td beartaithe aici cuairt a thabhairt ar
b 2 mharc
6. Cathain a fhillfidh Aoife ar Eirinn?
d 2 mharc
B: (10 marc)
(1) AR (b) An tSeapain 1 mharc
(i1) et (a) muinteoir 1 mharc
(i) R (c) scoil 1 mharc
(iv) X (d) beoga 1 mharc
(v) IFx (d) is maith le 1 mharc
(vi) #FA (c) mé 1 mharc
(vii) fTZFE9  (b)imeacht 1 mharc
(vii) BXY (c) bia 1 mharc
(ix) & (d) saor 1 mharc
x) K& (a) saoire 1 mharc
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C: (10 marc)

1.
() ITEERA 2 mharc
(i) TIX/ C2dbh EHA, 2 mharc
(i) BNER A, 2 mharc
V)BH LALRWNWTT, 2 mharc
(v) LEEA, 2 mharc
2. (10 marc)
(i) a. 2 mharc
(i)e. T 2 mharc
(ii)b. % 2 mharc
(ivie. £T 2 mharc
(v) a. IZ 2 mharc

D: Cultiar agus sochai na Seapaine. (6 mharc)
Freagair i nGaeilge.

Déan cur sios ar na difriochtal idir coras scoile na Seapdine agus coras scoile na

hEireann.
2 mharc an ceann as aon da phointe + 2 mharc lanroghnacha
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OBAIR SCRIOFA: (80 marc)

Ceist 4 (30 marc)
(i) 4Hf 3 mharc
(i) TATWET 3 mharc
(i) EH 3 mharc
(iv) 22 < 3 mharc
) 3 mharc
(vi) L& 3 mharc
(vii) LET 3 mharc
(viii) /\ B 3 mharc
(ix)fF & 3 mharc
x kALK 3 mharc

Ceist 5 (50 marc)
10 marc an ceann d’aon 5 cheist a fhreagraitear.

5 mharc don abhar; 5 mharc don chumas teanga.

mols RBAL 72/ L
1. 7/‘_7—‘4 ?)L/_(l\‘/j /ﬁﬂ# jjg ‘?‘j‘j)o /ﬂﬂ% i.(‘;_(‘;j_j)o
NoZ 9D

2. oo TERKITITEET D, 2 & T7&FET D
0% 721C
3. BHRARIZ, f1& LETI

7 NH< R

4. 4fE&m FEHIZ A TT D
BoZH b A

5. FHOET, Mz LFTD,
MNoZ D

6. FIK PUETID, oL T TIDY

Marcanna don abhar:

5 mharec: An cheist a threagairt ina hiomlaine. Roinnt faisnéise breise.
4 mharc: An cheist a threagairt ina hiomldine.

2-3 mharc: An cheist a threagairt 1 bpairt.

1 mharc: Freagrai an-ghearr ar cheisteanna.
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Marcanna don Chumas Teanga:

Cumas Teanga: Le marcail as 5 i geas gach ceiste.
Féach an tabla thios.

AN CUMAS SCRIOFA a mharcail Ceist 5

Earraidi

N.B.

Cuir ciorcal i ndearg ar earraidi atd athdhéanta, na gearrtar pionos an dara
huair.
Cuir T ciorclaithe le haghaidh earrdidi maidir le husdid aimsire, R d’said

mhicheart sainréime, P d’said mhicheart pairteagal agus K nuair ba choéir
Kanji a bheith in usaid.
Bain 1isaid as line dhroimineach nuair ata Gsaid mhicheart a baint as
Hiragana, Katakana, Kanji agus nuair a bhionn an script doléite,
poncaiocht micheart, stor focal michruinn.
Cuir line faoi bhotuin eile, agus cuir line dhubailte faoi earraidi in ord
na bhfocal.
Cuir w.o. ar an imeall clé d’earraidi in ord na bhfocal.

Bain Usaid as Iibini cearnacha d’abhar neamhabhartha [...... ]

Tuairisc ar an gcatagdir

Stor focal thar a bheith neamhdhothanach; isaid mhicheart as
Hiragana agus Katakana; scribhneoireacht doléite; cuid mhor tisaide
bainte as Romaji; tisaid bainte as raon an-teoranta struchtur.
Poncaiocht lag.

Earraidi tromchtiiseacha gramadai:

Foirmeacha na mbriathra agus na n-aidiachtai micheart go ginearalta;
pairteagail micheart go ginearalta; aimsiri neamhréireach,
neamhoiriunach.

2-3

Stor focal, usaid maith go leor — leordhothanach agus oiritinach go
ginearalta le b’fhéidir roinnt nathanna dhtichasacha Seapainise. Usaid
oiriunach agus cheart bainte as Hiragana agus Katakana gan ann ach
corr-earraid; Gisaid leordhdthanach bainte as Kanji. Usaid bainte as raon
leordhothanach struchtur.

Poncaiocht sach maith.

Gan ach beagan earraidi tromchuiseacha gramadai / mionearraidi
gramadai go minic:

Foirmeacha na mbriathra agus na n-aidiachtai, aimsiri, pairteagail
ceart an chuid is mo6 den am.

4-5

Stor focal, usaid mhaith — saibhir, duchasach agus oiritinach. Gan ach
beagan earraidi in ord na bhfocal. Gan aon earraidi n6 fiorbheagan
earraidi in us4id Hiragana agus Katakana. Usaid mhaith bainte as
Kanji. Usaid bainte as raon leathan struchtur. Usaid mhaith bainte as
Genkou Youshi.

An phoncaiocht ceart.

An ghramadach ceart go ginearalta:

Leibhéal maith cruinnis i bhfoirmeacha na mbriathra agus na
n-aidiachtai, aimsiri agus pairteagail.

N.B. Biodh dearcadh iomlanaioch agat ar an usdid teanga (E = Cumas Teanga)
le hobair an iarrthora a shuiomh sa chatagdir is oiriunai.
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Coimisiun na Scruduithe Stait

Marcanna Breise as ucht freagairt tri Ghaeilge

Léirionn an tabla thios an méid marcanna breise ar choir a bhronnadh ar iarrthoiri a
ghnothaionn thar 75% d’iomlan na marcanna.

N.B. Ba choéir marcanna de réir an ghnathrata a bhronnadh ar iarrthéiri nach
ngndthaionn thar 75% d’iomlan na marcanna. Ba choir freisin an marc bonais sin a

shlanu sios.

Tabla B
Bain 1tisaid as an tabla seo i gcas na habhair a leanas:

e Teangacha Nua-aimseartha — Fraincis, Gearmainis, Spainnis,

Iodailis& Seapainis — Ardleibhéal Amhain

Tomlan: 300 Gnathrata: 5%

Bain tsaid as an ngnathrata i gcas marcanna suas go 225. Thar an marc sin, féach an
tabla thios.

Bunmharc Marc Bonais Bunmharc Marc Bonais
226 - 226 11 261 - 266 5
227 - 233 10 267 - 273 4
234 - 240 9 274 - 280 3
241 - 246 8 281 - 286 2
247 - 253 7 287 -293 1
254 - 260 6 294 - 300 0
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